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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI

în intervalul 27.05.2026, ora 08.00 – 28.05.2026, ora 08.00
I. SITUAŢIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 28.05.2026, ora 07.00
RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, bazinele superioare ale Someșului, Bistriței, Moldovei și Sucevei, unde au fost în creștere ca urmare a precipitațiilor prognozate și doar prin propagare pe cursurile inferioare ale Vedei și Prutului.

Pe râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișul Repede, Caraș, Nera, Cerna, Bârlad, bazinele superioare ale Begăi, Timișului, Jiului, pe afluenții Prutului și pe râurile din Dobrogea, debitele au fost relativ staționare. 

Debitele se situează, în general, sub mediile multianuale lunare, cu valori cuprinse între 30–90% din acestea, mai mari (în jurul și peste mediile lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vedea, Prahova, pe unii afluenți din bazinul superior și mijlociu al Oltului și pe unii afluenți din bazinul inferior al Argeșului și mai mici (sub 30%) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș (exceptând unii afluenți din bazinul superior), Bega Veche, Caraș, Nera, Siret (exceptând bazinele Buzăului și Putnei), Prut, bazinul superior al Timișului, bazinul mijlociu și inferior al Lotrului.

În interval au fost emise două ATENȚIONĂRI HIDROLOGICE pentru fenomene imediate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.
Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele: Crasna, Barcău, Crișul Repede, Bega, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Jiu și râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare, iar pe cursul inferior al Prutului, debitele vor fi în creștere prin propagare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite ca urmare a precipitațiilor prognozate pe unele râuri mici din zonele de deal și de munte din centrul, sudul și sud-estul țării. 

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.
DUNĂRE
Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 27 – 28.05.2026 a fost în scădere, având valoarea de 3000 m3/s, sub media multianuală a lunii mai (6600 m3/s).

În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Călărași și în creștere pe sectorul Cernavodă – Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în scădere (2900 m3/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia – Vadu Oii și în creștere pe sectorul Brăila – Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 27.05.2026, ora 09.00 – 28.05.2026, ora 06.00
ÎN ŢARĂ

Valorile termice, în creștere față de intervalul anterior, s-au situat mult peste mediile caracteristice datei (abateri de 5...8 grade) în vest, nord, centru, est și local în sud și sud-est. Vântul a avut intensificări în cea mai mare parte a Moldovei și în zona montană aferentă (60...85 km/h), local în Maramureș, Transilvania și Crișana, iar noaptea și în estul Munteniei și în Dobrogea (50...70 km/h), precum și pe crestele montane (peste 90 km/h). În județele Botoșani (stația meteo Darabani), Iași, Vaslui și Vrancea (stația meteo Focșani) au fost cosemnate vijelii. În restul teritoriului vântul a suflat slab și moderat. Cerul a fost mai mult senin la începutul intervalului, însă din orele amiezii au fost dezvoltări noroase, averse și descărcări electrice în Maramureș, local în Moldova, Transilvania, Muntenia și Dobrogea și izolat în Crișana, Banat și Oltenia. Pe spații mici cantitățile de apă au depășit 15 l/mp. Temperaturile maxime s-au situat între 25 de grade la Întorsura Buzăului și 34 de grade la Jimbolia, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 8 grade la Sighetu Marmației, Ocna Șugatag și Toplița și 22 de grade la Calafat. Observație - de ieri de la ora 6 au fost emise 22 de mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, după cum urmează: - 4 avertizări cod portocaliu, 3 emise de către SRPV Bacău și 1 de CNPM pentru Muntenia;- 18 atenționări cod galben, 8 emise de către CNPM pentru Muntenia, 3 emise de SRPV Bacău, 2 emise de către SRPV Craiova, 2 emise de SRPV Timișoara, 1 emisă de către SRPV Constanța, 1 de SRPV Cluj-Napoca și 1 de către SRPV Sibiu.
LA BUCUREŞTI

Valorile termice s-au situat peste cele specifice perioadei, iar după-amiaza au caracterizat o vreme călduroasă. Cerul a fost mai mult senin ziua, în timp ce noaptea a prezentat înnorări temporare, iar unele cartiere au fost averse slabe și descărcări electrice. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost 30 de grade la Băneasa și 31 de grade la Afumați și Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 16 grade la Afumați și Băneasa și 18 grade la Filaret.
3. Prognoza meteorologică în intervalul 28.05.2026, ora 09.00 – 29.05.2026, ora 09.00
ÎN ŢARĂ

Vremea se va răci semnificativ în cea mai mare parte a țării, exceptând sud-vestul Olteniei unde scăderea de temperatură va fi mică. Cerul va fi variabil, temporar cu înnorări în centrul, sudul și sud-estul teritoriului. Îndeosebi după-amiaza vor fi averse pe arii restrânse în Carpații Orientali și Meridionali, în Oltenia, Muntenia și izolat în Dobrogea și posibil în Transilvania și Moldova. Pe alocuri se vor semnala descărcări electrice, iar cantitățile de apă vor depăși 15...20 l/mp. Vântul va avea intensificări în majoritatea regiunilor, dar cu viteze mai mari, de 50...70 km/h în Moldova, cea mai mare parte a Transilvaniei, sudul Banatului, jumătatea de vest a Olteniei, nord-estul Munteniei și nordul Dobrogei, precum și în Carpații Meridionali și Occidentali unde vor fi rafale de 70...90 km/h. Ziua vântul va avea intensificări în majoritatea regiunilor, dar cu viteze mai mari, de 50...70 km/h în Moldova, cea mai mare parte a Transilvaniei, sudul Banatului, jumătatea de vest a Olteniei, nord-estul Munteniei și nordul Dobrogei, precum și în Carpații Meridionali și Occidentali unde vor fi rafale de 70....90 km/h; noaptea va slabi în intensitate și se va restrânge ca arie către nordul Moldovei și vestul Carpaților Meridionali. Temperaturile maxime se vor situa între 18 și 30 de grade, iar cele minime între 2 și 15 grade.
LA BUCUREŞTI
Vremea se va răci semnificativ față de intervalul anterior și va deveni normală din punct de vedere termic. Cerul va avea înnorări temporare și pe parcursul zilei vor fi posibile averse slabe. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări ziua când vor fi viteze de până la 40...45 km/h. Temperatura maximă va fi de 24...25 de grade, iar cea minimă de 9...12 grade.
II. CALITATEA APEI






Administrația Națională Apele Române revine cu informații despre posibila poluare a canalului Cârlete înregistrată în data de 26.05.2026, la ora 16:30 în zona satului Ostrov, comuna Râu de Mori, manifestată printr-o culoare albicioasă a apei. În urma deplasării la fața locului a personalului din cadrul S.G.A. Hunedoara, aspectele semnalate nu se confirmă.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului



Agenţia Naţională pentru Mediu și Arii Protejate informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 26.05.2026 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot) și SO2 (dioxid de sulf). Media zilnică de 50 µg/m3 pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni) a fost depășită la staţia automată de monitorizare a calitatii aerului cu următorul indicativ: GJ-2 (orașul Rovinari, judetul Gorj-73.31µg/m³). Concentrațiile au fost determinate în scop informativ, prin metoda nefelometrică, validarea valorilor urmând a fi efectuată după prelucrarea datelor obţinute prin metoda gravimetrică, care este metoda de referinţă în conformitate cu legislaţia naţională și europeană.


D.J.M. Dâmbovița revine cu informații suplimentare referitor la incendiul înregistrat în data de 26.05.2026, la ora 16.16, pe raza satului Bălteni, comuna Conțești, sat Bălteni, județul Dâmbovița, menționând următoarele: 

-au ars cca 6 tone de deșeuri menajere depozitate necontrolat, mase plastice și anvelope uzate dar și vehetație uscată pe aproximativ 200 mp;

-s-au generat emisii de poluanți în atmosferă, predominant pulberi și alți poluanți rezultați din arderea incompletă a deșeurilor;

- echipajele I.S.U. Dâmbovița au intervenit pentru stingere iar incendiul a fost lichidat în data de 26.05.2026, ora 17.45.

2. În domeniul solului și vegetației


Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
3.În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului
Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

3. În municipiul Bucureşti

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite. 
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